
 
 

 

 

 

 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 

BOTAFOGO DE FUTEBOL E REGATAS 

  

1. DATA, HORA E LOCAL. Aos 31 dias do mês de março do ano de 2025, às 19:30 horas, em 

segunda convocação, mediante reunião realizada em formato híbrido - presencial e remoto.   

  

2. CONVOCAÇÃO E PRESENÇA. Convocação por mensagem eletrônica remetida pelo Presidente 

do Conselho Deliberativo, Sr. Alberto Ary Vilardi de Macedo, aos membros do Conselho 

Deliberativo, integrantes do Corpo Permanente e Transitório com o Edital afixado na sede na 

forma estatutária.   

  

3. ORDEM DO DIA E DELIBERAÇÕES. Aberta a Reunião Ordinária pelo Presidente do Conselho 

Deliberativo, Sr. Alberto Ary Vilardi de Macedo, foi ouvido o hino do Botafogo de Futebol e 

Regatas e prestada homenagem aos mortos no período, sendo ouvido o Edital de Convocação 

ditado pelo 1º Secretário da mesa diretora do Conselho Deliberativo, Sr. Ernane Barreto 

Wermelinger, sendo especificada a seguinte ordem do dia na forma regimental, passando-se em 

seguida às deliberações e votações:  

  

Ordem do dia:   

 

a. Deliberação sobre aprovação da ata da reunião ordinária e solene do dia 16/01/2025;   

b. Informes do Conselho Diretor a respeito do Plano de Metas, Projeto de Orçamento de 

2025 e sobre a reforma estatutária; 

c. Informes do Conselho Fiscal (Estatuto, art. 97, inciso I); 

d. Assuntos gerais. 

  

a. DELIBERAÇÃO SOBRE APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA E SOLENE DE 

16/01/2025.  

O Presidente do Conselho Deliberativo, Sr. Alberto Ary Vilardi de Macedo, informou o envio da 

ata a todos os Conselheiros e indagou a todos se haveria a necessidade de algum ajuste à referida 

ata, não havendo qualquer manifestação. Ato contínuo, foi aberta a votação.  

Foi levantada questão de ordem a respeito da votação pela via remota com requerimento para 

que não fossem computados os votos de eventuais não integrantes do Conselho Deliberativo, 

ao passo que o Presidente do Conselho Deliberativo, Sr. Alberto Ary Vilardi de Macedo, propôs 

a realização da votação e a computação ao final dos votos apenas dos Conselheiros, o que foi 
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aprovado sem ressalvas. Em seguida, foi esclarecido que, pela via remota, apenas os membros 

do Conselho Deliberativo teriam acesso à votação. Foi levantada questão de ordem para que a 

mesa realizasse a conferência dos relatórios, sendo esclarecido que a conferência seria 

efetivamente realizada pela mesa.  

A deliberação sobre ata da Reunião Ordinária e Solene de 16/01/2024 obteve 108 votos totais, 

dos quais constaram:  

103 aprovações; 

5 abstenções; 

0 nulo ou branco 

Em continuidade, a referida ata foi APROVADA pelo Conselho Deliberativo, conforme Relatório 

de Votação em anexo. 

 

b. INFORMES DO CONSELHO DIRETOR A RESPEITO DO PLANO DE METAS, PROJETO DE 

ORÇAMENTO 2025 E SOBRE A REFORMA ESTATUTÁRIA e c. INFORMES DO CONSELHO FISCAL 

(Estatuto, art. 97, inciso I).  

O Presidente do Conselho Deliberativo, Sr. Alberto Ary Vilardi de Macedo, concede a palavra ao 

CEO do BOTAFOGO DE FUTEBOL E REGATAS, Sr. Gilnei Botrel, bem como ao Vice-Presidente 

Financeiro, Sr. Fernando José Ferreira Gomes Damasceno, sendo ressaltada a satisfação e a 

honra de estarem à frente do clube. Ato contínuo, foi apresentado em telão pelo CEO do clube 

o Plano de Metas e Projeto de Orçamento 2025, com prestação de esclarecimentos detalhados 

a respeito dos itens exibidos. 

Antes do prosseguimento, o Conselheiro Sr. Delio Cardoso da Silva solicitou a palavra para 

pugnar pela manutenção do sistema híbrido das reuniões do Conselho Deliberativo, por 

entender tratar-se de uma evolução natural. 

Ato contínuo, fez uso da palavra o Vice-Presidente Financeiro, Sr. Fernando José Ferreira Gomes 

Damasceno, que ressaltou a importância do equilíbrio orçamentário tanto nos esportes 

olímpicos, quanto no social do clube. 

Foi solicitada a palavra pelo Conselheiro Fiscal, Sr. Ricardo, sendo apresentadas suas ressalvas 

ao Plano de Metas e ao Projeto de Orçamento apresentado, ressaltando a necessidade de 

conexão entre plano e projeto e devidas especificações e manifestando seu voto contrário.  

O Presidente esclareceu que todos receberam o Parecer do Conselho Fiscal com as razões dos 

votos aprovando o Plano de Metas e o Projeto de Orçamento 2025. 

Fez uso da palavra o Conselheiro Sr. João Pedro C. de Andrade Figueira, relembrando a 

reconquista da sede de General Severiano em meados de 1992/1993, registrando a relevância 

do patrimônio histórico do BOTAFOGO DE FUTEBOL E REGATAS e a importância de se realizar as 

reuniões do Conselho Deliberativo no Salão Nobre, manifestando seu voto favorável ao Plano de 

Metas e Projeto de Orçamento 2025.  

Fez uso da palavra o Conselheiro Sr. Mauro Sodré Maia, ressalvando que os informes estariam 

sujeitos à complementação, solicitando esclarecimentos sobre a votação a ser realizada na 

reunião, bem como solicitando esclarecimentos ao CEO do clube sobre o Plano de Metas e 

Docusign Envelope ID: D8AC9350-4E72-43A8-8227-3C2F3ED3B28F



 
 

 

 

Projeto de Metas 2025, sendo prestados novos esclarecimentos pelo CEO, Sr. Gilnei Botrel, que 

fez novamente uso da palavra. 

Fez uso da palavra o Conselheiro Sr. Denilson, solicitando mais esclarecimentos a respeito de 

melhorias na estrutura do clube como parte das metas, sendo também prestados os devidos 

esclarecimentos adicionais pelo CEO do clube, sendo destacado que o superávit é diretamente 

relacionado aos recursos destinados ao clube pela SAF.  

Fez uso da palavra o Vice-Presidente geral, Sr. André Silva, sendo prestados esclarecimentos a 

respeito de investimentos realizados nos esportes olímpicos, a exemplo do basquete. Esclareceu, 

ainda, que o Plano de Metas está sendo herdado da gestão anterior, destacando, ainda, que 

esportes olímpicos de alto nível competitivo somente serão possíveis com a obtenção da 

Certidão Negativa de Débitos (CND).  

Prosseguiu com exemplos de melhorias já realizadas no clube, como elevador, bar, aumento de 

quantitativo de colaboradores no restaurante, troca do mobiliário da piscina, construção de 

academia, bem como investimento em reforma do restaurante, em parceria com o 

administrador do local, inclusive já havendo projeto apresentado. 

Fez uso da palavra o Conselheiro Sr. José Vitor, sendo esclarecida a importância da execução dos 

projetos, bem como reiterou a importância de obtenção das certidões negativas e dos projetos 

incentivados. Destacou, ainda, o conflito de interesses entre o social e o desportivo, ressaltando 

a necessidade de equilíbrio, bem como a importância de todos no clube unirem forças em prol 

da atual gestão e dos melhores caminhos para o clube. 

Fez uso da palavra o Conselheiro Sr. Antonio Mantuano, destacando a pertinência da 

apresentação realizada pelo Conselho Diretor, bem como sua satisfação com as melhorias a 

serem realizadas na atual gestão. 

Fez uso da palavra o Conselheiro Sr. Vinicius Assumpção, manifestando-se contrário à votação a 

título de Reforma Estatutária. Pelo presidente do Conselho Deliberativo, Sr. Alberto Ary Vilardi 

de Macedo, foi informada a exclusão de votação a respeito de Reforma Estatutária. Ato contínuo, 

submeteu ao plenário a possibilidade de votação do Plano de Metas e Projeto de Orçamento 

2025, sendo a abertura de votação aprovada por maioria.  

Em seguida, foi aberta a votação sobre o Plano de Metas e Projeto de Orçamento 2025, onde 

foram obtidos 118 votos totais, dos quais constaram:  

79 aprovações; 

31 não aprovações; 

8 abstenções; 

0 nulos e brancos 

Em continuidade, o Plano de Metas e Projeto de Orçamento 2025 foram APROVADOS, por 

maioria de votos, pelo Conselho Deliberativo.  
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d. ASSUNTOS GERAIS  

Fez uso da palavra o Conselheiro Sr. Edson Alves, sobre o formato híbrido das reuniões do 

Conselho. Registrou a importância da presença dos Conselheiros nas reuniões e sua 

contrariedade às reuniões no formato híbrido, requerendo que se pense em uma alternativa que 

preze pelas reuniões estritamente presenciais. 

Fez uso da palavra o Conselheiro Sr. Carlos Eduardo, enaltecendo o Conselheiro Sr. Luiz Felipe 

Carneiro de Miranda, bem como o Presidente da mesa Sr. Alberto Ary Vilardi de Macedo, 

destacando o papel de ambos historicamente junto ao clube, bem como ressaltou a importância 

da reunião ser realizada no Salão Nobre. Em continuidade, manifestou-se amplamente favorável 

às reuniões no formato híbrido, seja pela praticidade, seja pela segurança. Enalteceu a atual 

gestão e afirmou sua confiança nos membros eleitos.  

Fez uso da palavra o Conselheiro Sr. Alexandre Brito, registrando indignação com a 

indisponibilidade do Salão Nobre e com os tapumes instalados na fachada da sede por conta da 

construção do Museu do clube. Manifestou sua indignação, ainda, com a extinção do Centro de 

Memória antes localizado no subsolo da sede, bem como levantou questionamentos a respeito 

da localização e conservação da coleção de troféus do BOTAFOGO DE FUTEBOL E REGATAS. 

Destacou projeto incentivado e recursos destinados à empresa responsável pela realização e 

construção do Museu, bem como o fato de, até a presente data, não haver qualquer indício de 

evolução ou perspectiva de inauguração. 

Por fim, deixou claro que não é contra a realização do Museu, sugerindo, no entanto, que não 

fosse construído no Salão Nobre do clube e sim no espaço antes reservado ao Centro de 

Memória, reiterando a necessidade de serem divulgados os andamentos do projeto, em especial 

a real previsão de conclusão e entrega do Museu do clube. 

Fez uso da palavra novamente o Conselheiro Sr. Antonio Mantuano, manifestando palavras de 

conciliação ao Conselheiro Sr. Mauro Sodré Maia, bem como insatisfação com ação judicial 

movida pelo ex-CEO do clube, Sr. Jorge Braga.   

Fez uso da palavra o Conselheiro Sr. Nelson Mufarrej, manifestando julgamento da Junta de 

Julgamento e Recursos em relação à acusação de gestão temerária de sua gestão, com decisão 

unânime julgando improcedentes as denúncias e absolvendo os gestores denunciados. Solicitou 

que a ata da referida reunião e conclusão sejam registrados no Portal da Transparência do clube.   

Finalmente, fez uso da palavra o Conselheiro Sr. Ricardo Rego, que prestou homenagens ao 

Conselheiro Sr. Luiz Felipe Carneiro de Miranda, bem como ao Presidente da mesa Sr. Alberto 

Ary Vilardi de Macedo. Ato contínuo, externou sua preocupação com a extinção do esporte 

olímpico voleibol, destacando as tradições do clube na referida modalidade. Destacou patrocínio 

ao vôlei de praia do clube e solicitou a avaliação do retorno da modalidade. Enalteceu os esforços 

da direção do basquete à frente dos desafios para manter a modalidade, sobretudo a falta de 

recursos para manter equipes competitivas. 
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4. ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, com todos os itens da ordem do dia cumpridos, 

foi cantado o hino e encerrada a reunião.  

 

Rio de Janeiro, 31 de março de 2025 

  

ALBERTO ARY VILARDI DE MACEDO 

Presidente 

 

FABIO GOMES DAMASCENO 

2º Secretário 

 

. 
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